

双喜临门！立功喜报送到婚礼现场

□记者 陈永团 文/图

本报讯 结婚是人生一大喜事，在婚礼现场收到军地联合送来的立功喜报更是喜上加喜。1月13日上午，在32031部队士官刘明辉婚礼现场，川汇区人武部、市经济开发区组成的送喜报小组突然到来，送上了一份特殊的贺礼——三等功喜报和慰问金，为婚礼增添了不少喜气。

当天上午，在市区一家酒店上演了激动人心的一幕：一身戎装的刘明辉和妻子刘心如正在举行婚礼，川汇区人武部部长陈继芳和市经济开发区副主任王静一行突然到来，为他们送来了荣誉证书、立功喜报和慰问金。在新郎、新娘亲朋好友羡慕的目光里，陈继芳为刘明辉佩戴上奖章，把荣誉证书和慰问金送到刘心如手中，王静为刘明辉父母佩戴上“功臣之家”绶带，现场响起了阵阵掌声。

刘明辉出生于1991年，毕业于河南省交通职业技术学院，怀着对军营的无限憧憬，2011年8月通过直招士官进入部队。入伍以来，刘明辉参加了多个重大演习演练，取得了良好成绩，作为党员骨干，能够主动作为，积极发挥骨干传帮带作用，全力以赴为连队建设贡献自己的力量。2019年部队驻训期间，在连队主官受伤的情况下，他能够主动担

当，周密组织连队车辆集结，认真传授年轻士官和义务兵铁路捆绑的方法经验。同时，作为连队骨干操作员，他在对抗中全程参与侦察监视、探测、干扰等任务，成功释放干扰20余次，干扰效果明显，圆满完成任务，为演习完成做出了突出贡献。在驻训期间，他坚守“三尺”方舱，积累了大量数据，为上级领导决策提供了坚实的数据支撑，得到了上级领导的一致好评，荣立三等功。

虽然在部队表现优异，但爱情一直没有着落。2018年年底，回乡探亲的刘明辉经表姐介绍认识了刘心如。刘心如是一名大学教师，从小对军人就很崇拜，俩人从相识、相知、相爱，历经一年多的时间，终于走进了婚姻的殿堂。刘心如说，她很骄傲自己能成为一名军嫂，虽然两个人聚少离多，也没有花前月下、海誓山盟，但她无怨无悔，会一如既往地支持爱人在部队安心服役。

陈继芳表示，近年来，军人受社会拥戴和关注度显著提高，开展“送喜报”活动，就是要把荣誉送到官兵心坎上，激励官兵崇尚荣誉、争取荣誉、珍惜荣誉，也进一步增强军属对军人职业的认同感和自豪感，进而营造良好氛围，让社会认同军人的艰辛付出，让军人成为受全社会尊崇的职业。



立功喜报送到婚礼现场

六人数十次工地偷电缆 民警蹲守数日成功擒贼

□记者 陈永团

本报讯 一段时间以来，中心城区工地电缆、钢扣等物品被盗的案件多达数十起。接到报警后，周口市城北公安分局迅速成立了专案组，通过一个多月的艰苦蹲守，终于在1月10日凌晨将盗窃团伙一网打尽。得知案件成功告破，1月12日，周口某工地开发商负责人带着慰问品，赶到市城北公安分局表示感谢。

价值8000余元的电缆被盗

2019年12月29日凌晨，位于周口市太清路的某重点项目工地，几个身影鬼鬼祟祟，对升降机的电缆线下了手。次日一早，工人们发现电缆被偷走180米，价值8000余元。随即，开发商负责人来到周口市城北公安分局报案。通过案件信息梳理排查，民警发现

仅2019年春季以来，我市中心城区工地电缆、钢扣等物品被盗的案件就多达数十起，且经过初步分析，应是同一伙人所为。“年末岁尾，绝不能让犯罪分子继续嚣张，要立即成立专案组，必须限期破案。”案情分析会上，周口市城北公安分局局长朱成刚立下“军令状”。

案发现场人员复杂，无法提取有价值的信息，监控视频信息缺失，也无法找到太多嫌疑人相关信息。经过20多个小时的仔细查看，民警发现在案发时间段有一辆可疑的机动三轮车出现，根据线索摸排，民警又发现了嫌疑人使用的一辆白色面包车，通过车辆行驶轨迹寻找，最终判定嫌疑人的落脚点在周口市七一路东段某水果市场附近的村子。为了不打草惊蛇，民警们没有贸然抓捕，而是原地蹲守，选择最佳抓捕时机。数九寒天，户外寒风刺

骨，刑警大队大队长袁刚着便装带领民警在村子相关路口蹲守。这期间，他们也发现过嫌疑人骑着两轮电动车外出，但没有动手抓捕，因为通过分析，这个团伙应有6人，时机不成熟就进行抓捕，可能会引发其他嫌疑人逃窜。

成功抓获6名嫌疑人

苦苦蹲守一个多星期后，办案民警基本掌握了嫌疑人的外出、生活轨迹。1月10日凌晨1时许，这伙人频繁通过电话联系，民警以丰富的办案经验判断，他们又要下手了。“瞅准机会今天收网，而且夜里行人稀少，适合抓捕。”收到上报的案情信息后，市城北公安分局副局长崔博果断下达命令。于是，多组民警分别化装侦查，一路跟着嫌疑人驾驶的面包车，伺机抓捕。当天凌晨4时许，嫌疑人的车辆行驶到大庆路桥附近。“那是跨沙颍河的

大桥，中间有隔离栏，一旦我们堵截嫌疑人的车辆，他们想调头跑是很难的。”袁刚说，在桥面上瞅准机会、确保安全后，他一打方向盘将嫌疑人的面包车逼停，就在嫌疑人准备倒车逃窜时，辅警刘欢一跃身上去拉开了嫌疑人的面包车车门，此时，其他民警一拥而上，当场抓获4名犯罪嫌疑人。根据供述，民警又抓获了另外2名嫌疑人，至此，6名团伙成员全部落网。

到案后，6人对多次盗窃工地电缆、钢扣等物品的犯罪事实供认不讳。经查，这伙人中年龄最大的近50岁，年龄最小的才17岁。其中，17岁的那名嫌疑人是由父亲带着实施盗窃的。他们6人每次都交叉作案，固定为4人行动，作案前先去工地踩点，然后夜间下手，得手后，将赃物卖到废品收购站，所得赃款直接分掉。

目前，此案正在进一步侦办中。